

保罗·尼高逊神父， 加拿大安大略省伦敦 教区司铎

圣施礼华在教会内为平信徒开闢了一条新的道路，同时他也触动了在俗司铎的心湖。我深深感激他邀请我一同嬉水呢！

2010年4月19日

我名叫保罗·尼高逊 (Paul Nicholson)，是加拿大安大略省伦敦教区的一位教区司铎。我在一偏远的

小乡镇履行牧职，照顾圣若瑟堂及永援圣母堂这两所圣堂的教友。

我在1977年於安大略省伦敦市的圣伯多禄大教堂晋铎，在这之前在伦敦市的圣伯多禄神学院接受神学教育，同时也是圣十字架司铎会的一员。

青少年时期灵修方面上的需要

在一个忠实的信友家庭中成长，我在六兄弟中排行最小，我的母亲每年都会到魁北克各著名的圣所祈祷及求恩，为家中没完没了的烦恼问题向圣亚纳、圣若瑟及圣母求助。在我就读八年级那年，我伴母亲去朝圣，那时位於蒙特利尔市中心的圣玛利世界之后大殿，刚好有一个小书展。当时我对书本很着迷，而现在情况更甚。

当中有一本书相当触目，因为它的体积很小，设计也很高雅。我伸出手拿起我的第一本《道路》。它那简单的「一个句子内表达出所有的道理」立即使我瞠目。我想要说的是这本书激

起我重大的改变，很可惜我还在等待这效果出现。这本书没有带给我任何玄秘经验，只是满足我青少年时期在灵修方面上确切的需要。在中学阶段，我时常翻阅《道路》，几乎没有不带著它上圣堂。说来奇怪，理智上我对这书的作者全无好奇心，也没有查询它的出版及其他资料，我只接收了内容就感到满足了。

「看，他们多爱祂！」

在我成长的小镇并没有主业会的中心，事实上我也从未听过主业会这个名字。主业会在1982年才踏足加拿大，在伦敦安大略省还未设立中心。1989年秋，我进入了伦敦圣伯多禄神修院，后来我开始接触在多伦多的一个小的中心，很快地便与那中心的司铎熟悉起来。

与主业会中心小圣堂的第一次邂逅现今仍然使我充满情愫。进入坞莱斯顿的小圣堂使我深深感受到天主的真实临在。在那裏我明白到“天主事

业”的意义。从他们对圣体柜和祭台的照顾和保护，使我讚叹：「看，他们多爱祂！」

我尽量克服路途遥远的障碍，开始参加主业会的活动。在那里，《道路》这小书本被活生生地活出来。對於加入主业会我并没有迫切感。我一开始便清楚在伦敦教区在俗司铎的责任和职务也可以成为主业会的「一部份」。

成圣的道路显得具体为可行的

主业会给我司铎生涯所带来的喜乐和意义，让我不禁由衷地讚叹：「在你的庭院一日胜过他处千年」。主业会乃一原装版本的「问责软件」。作为一位司铎，相对於每天口舌讚颂天主，奋斗成圣仍然是一个非常高超的理想。然而，经由一位决心爱天主及服务他人的司铎弟兄规律性地给予神修指导，使我成圣的道路显得具体为可行的。

主业会使我面对战败的自我时，不再停在原地踏步，而是将我推上更高的目标。它释放了我的生命力，透过与主业会的关係，我不得不走出了孤立的环境，强使自己成为其他司铎的弟兄朋友。我会轻轻推动帮助别人发现自己的司铎圣召，也讨战自己扩展一般平信友的视野，让他们接受领洗的召唤。

作为主业会的一分子，使我更有勇气与人交往。我曾带领一群青年参加世界青年日、在罗马尼亚的孤儿院工作、帮助一些极慷慨的家庭教导它们的青年人学习教理，以及设法使年青的男女找到自己理想的伴侣。

圣施礼华在教会内为平信徒开闢了一条新的道路，同时他也触动了在俗司铎的心湖。我深深感激他邀请我一同嬉水呢！

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-210/](https://opusdei.org/zhs/article/article-210/) (2026年1月13日)